

李克强在减税降费座谈会上强调更大激发市场活力更好保障基本民生

以政府过紧日子确保减税降费到位

据新华社济南5月24日电 5月24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山东济南主持召开部分地方减税降费工作座谈会,部署进一步落实好减税降费各项政策。

座谈会上,山东省委书记刘家义、省长龚正和河北省长许勤、江苏省长吴政隆、福建省长唐登杰、河南省长陈润儿、贵州省长谯贻琴发了言。大家反映,减税降费力度大、惠及面广,明显减轻了市场主体负担,个税改革增加了居民收入,发挥了稳预期、稳增长的重要作用。李克强与大家深入交流。

李克强说,今年以来,我国经济发展面临的形势复杂严峻,虽然一季度开局良好,

但经济平稳运行态势还不稳固,特别是面临不断增多的外部不确定因素和挑战。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抓紧落实党中央、国务院决策部署,统筹做好“六稳”工作,依靠改革开放更大激发实体经济活力、释放内需潜力、增强发展动力,战胜困难挑战,把我们自己的事办好,为实现比较充分的就业、经济平稳健康发展奠定更稳固基础。

李克强指出,亿万市场主体是稳就业的“顶梁柱”,是增长的“发动机”,确保大规模减税降费落实到位、激发市场主体活力,关系经济社会大局。一要算好当前账和长远账。减税降费虽然减少眼前财政收入,但会增强企业投资与发展的信心和动力,带动扩

大就业,最终实现经济持续增长、税源不断扩大。必须上下同心把这件大事办成办好,确保所有行业税负只减不增,尤其是要确保农资价格稳定。二要算好中央账和地方账。为减税降费,中央财政做了充分准备,通过增加特定金融机构和央企利润上缴、加大对地方转移支付等多种措施,可以平衡全国收支大账。从地方看,也有条件克服困难,实现减税降费落地和财政收支平衡。各地要深挖潜力,通过盘活财政存量资金和政府存量资产,增加地方国企利润上缴等,做大可用财力“蛋糕”,支持减税降费,决不能搞变通靠增加企业负担来缓解财政收支压力。对实施中少数地方遇到的特殊困难,中央财政会统筹给予帮助。必须强调,各级政府过紧日子

决不能说说而已,要在行政开支上打好“铁算盘”,当好“铁公鸡”,切实保障好“保工资、保运转、保基本民生”等支出,不该支的钱一分也不能花,把节省下的资金用于支持重点建设和民生改善。

李克强说,中国经济韧性很强,宏观调控仍有政策工具运用空间。当前要把已明确的更大规模减税降费政策落实好,下一步对制造业增值税留抵退税还要放宽条件、优化流程,并研究完善对企业研发创新的支持政策。各地区、各部门要跟踪分析经济运行情况和政策落实中遇到的问题,完善应对措施,把减税降费政策红利转化为优化经济结构、扩大有效需求的动力,确保经济平稳运行、民生不断改善,在推动高质量发展上取得新成绩。

狂风骤雨不能掀翻大海

逆势而动必将失败

钟声

“拒绝全球化就是拒绝太阳升起。”几年前,美国资深记者乔治·帕克曾对美国国内发出过这样的警告。

令人遗憾的是,美国一些政客完全无视耳忠言、不顾历史浪潮,公然声称今后“美国主义而不是全球主义将成为我们的信条”。他们把自己关进黑屋子,没完没了各种不合时宜、损人害己的蠢事。加征关税、发布出口管制“实体名单”,贸易保护主义大棒一挥越越;退群、筑墙、打贸易战,逆历史潮流而动的行为越来越多。以至于世人惊叹,如此下去,美国是不是要退出地球了?!

经济全球化为世界经济增长提供了强劲动力。过去几十年,美国一向自诩经济全球化的倡导者,也是最大受益者。然而,现在的美国却变成了“搅局者”“破坏者”,这实在是让世人大跌眼镜。美国一些政客大放厥词,说什么“自由贸易不是全球化”“全球化带给美国千千万万工人的只有贫穷和悲伤”。这些论调无非是想把国内矛盾的锅甩给经济全球化,妄图以牺牲全球利益和他国利益为代价来谋求自身利益最大化。

正是这种阴暗的想法,让美国一些政客失去了理性,搬出锈迹斑斑的“冷兵器”,动辄以关税施压,滥用“国家安全审查”,搅得各国不得安生。且不顾规则意识和道义感,这种逆时代潮流而动的“美国优先”真的能让美国“再次伟大”吗?

“吹灭别人的灯,会烧掉自己的胡子。”贸易战带来的是“美国人整个购物车里的东西都涨价”“这是美国消费者自己在埋单”。2018年美国农民净收入同比下降16%,跌至10年前国际金融危机发生时的水平。美国社会各界倍感失望,美国大豆协会、美国服装和鞋类协会、美国消费者技术协会等纷纷控诉,“提高关税只会惩罚美国的农民、企业和消费者”。

无视产业转移和国际分工背后的规律,华盛顿使“蛮力”就能把制造业全部搬回美国?这是痴人说梦!《南德意志报》最近刊文指出“恰恰在美国,倒退是完全不可能的”——想自己生产进口的东西,首先要重新拥有劳动力大军。现实是,美国许多地区正受到劳动力短缺困扰。经济数据不乏风险征兆,在制造业方面,一季度美国工业产值同比下降了2.1%,4月份又较3月份下降0.5%。美国用强权手段赤裸裸干预全球产业链,又会给美国带来什么呢?除了自毁形象,到头来只能是竹篮打水一场空!

华盛顿不是惯于标榜“国际责任”吗?美国四处挑起贸易战,已经严重破坏了世界经济秩序,破坏了“全球公共产品”。世贸组织已将2019年全球贸易增长预期从3.7%下调至2.6%,为3年来最低水平。这表明,恰恰是美国无视国际责任,再一次给世界制造了“衰退陷阱”。

美国一些政客的种类言行,让美国经济学家都嗤之以鼻:“这种打着维护本国利益、劳工利益幌子,试图扭转全球化进程的举动,既不能解决国内问题,又损害美国长期构建的国际形象。”

美国在逆全球化路上正越走越远,而中国始终以责任和笃行全力支持全球化,向世界传递出中国担当——中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。今日中国之开放,不是被动地跟随同行,而是主动地引领潮流,为站在“十字路口”的世界注入确定性。一退一进,公理在哪边?道义在哪边?人心在哪边?历史自有公论。

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。一个国家不管有怎样的实力,倘若与潮流为敌,同大势作对,必然会碰得头破血流。今天的地球村早已不是蒙昧的原始部落,关起门来天天的日子也早已一去不复返,让世界经济的大海退回到一个一个孤立的小湖泊,小河流注定没有出路。历史已经证明,还将再次证明,谁拒绝这个世界,谁就会被这个世界所拒绝。我们奉劝那些美国政客,一味逆历史潮流而动必将失败!(载今日《人民日报》新华社北京5月24日电)

栗战书会见匈牙利政要

据新华社布达佩斯5月24日电 应匈牙利国会主席克韦尔邀请,全国人大常委会委员长栗战书21日至23日对匈牙利进行正式友好访问,在布达佩斯会见总统阿戴尔、总理欧尔班,与克韦尔举行会谈。

栗战书还考察了匈中双语学校、华为公司欧洲供应中心、中欧商贸物流合作园区,并向匈牙利民族英雄纪念碑敬献花圈。

汪洋主持双周协商座谈会

据新华社北京5月24日电 十三届全国政协第二十三次双周协商座谈会24日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调,大运河文化带建设是千秋工程,值得政协委员持续用心用力。要深入学习领会习近平总书记关于大运河保护的重要指示批示精神,树立文化自信,坚定文化自信,把共抓大保护、不搞大开发的原则贯穿大运河文化带建设全过程,使之成为展示中华文明的金名片和民族复兴的标志性文化品牌。

12位委员、专家学者围绕大运河绿色生态廊道建设、沿线地区古镇古村保护、文化与旅游融合、促进运河文明中外交流等建言资政,98位委员在全国政协委员移动履职平台上踊跃发言。

汪洋晤巴西副总统莫朗

据新华社北京5月24日电 全国政协主席汪洋24日在人民大会堂会见巴西副总统莫朗。

王岐山将访巴荷德三国

新华社北京5月24日电 外交部发言人陆慷24日宣布:应巴基斯坦总理伊姆兰·汗、荷兰王国首相吕特、德国联邦政府邀请,国家副主席王岐山将于5月26日至6月2日访问巴基斯坦、荷兰、德国。

国办印发行动方案 今年职业技能培训1500万人次以上

据新华社北京5月24日电 近日,国务院办公厅印发《职业技能提升行动方案(2019-2021年)》。

《方案》明确,2019年至2021年,持续开展职业技能提升行动,提高培训针对性实效性,全面提升劳动者职业技能水平和就业创业能力。三年共开展各类补贴性职业技能培训5000万人次以上,其中2019年培训1500万人次以上;到2021年底技能劳动者占就业人员总量的比例达到25%以上,高技能人才占技能劳动者的比例达到30%以上。

抓住数字机遇 打造经济新高地

——从数字经济看发展新动能

■新华社记者 张辛欣 叶昊鸣

数字时代,数据就是机遇,数据就是潜力。当前,信息化引领经济社会发展已是大势所趋。最新数据显示,2018年我国数字经济规模达31.3万亿元,占GDP比重34.8%。数字化创新持续迭代,数字化新业态加速涌现,数字经济不断创造新的可能。

牢牢抓住新一轮科技变革契机,推动实体经济与数字经济融合发展,中国经济高质量发展将迎来新机遇,获得新动力。

注入经济发展新动能

安装传感器和平板电脑、接入网络,一台缝纫机“摇身”变成了工厂的“中枢神经”。在服装制造商汉帛集团的柔性生产线上,工人可根据指令同时操作多个流程,打破以往只负责一个工序的局面。通过缝纫机采集的数据,可帮助实现小订单、快生产。汉帛总裁高敏说,数字技术帮助汉帛实现小批量灵活生产,市场需求多了,库存压力小了,订单也来得快了,汉帛正从单一制造商转型为时尚平台服务商。

数字经济改变的不仅是一台缝纫机,越来越多站在国际品牌背后的中国工厂,正用“数字”撕去“代工”标签,制造业本身也因数字发生蝶变。相关数据显示,今年1至4月,我国高技术制造业增加值同比增长8.7%。当前,重点行业骨干企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别达到68.9%、49.2%,实施智能化改造的试点示范项目生产效率平均提升近40%。网络化协同设计、云制造等新业态,正不断提高我国整体供给体系质量。

构建开放协同新生态

江南特色的历史街区,充满艺术气息



5月22日,参观者在国家大数据(贵州)综合试验区展示中心内参观。 新华社发

的建筑群……浙江杭州艺尚小镇不像一个服装制造集群,更像是旅游景区。这里汇集了数百位设计师,进驻了多个国内外知名品牌,并通过面料“图书馆”“云端”工厂等模式实现了设计、供应链、制造的共享。

打破空间、产业界线,越来越多的制造集群“变身”共享平台。从单一的上下游延伸到相关领域,产业合作方式更加多元,平台“赋能”效果更强。通过人工智能精准预测消费需求,实现有效供给,苏宁联合众多制造企业打造智能供应链;将技术、运力、订单等共享,美团向更多物流方开放平台,打造配送生态。

产业发展与建设相结合,民生改善相结合,数字经济不断产生外溢效应。国家信息中心分享经济研究中心副主任于凤霞说,数字经济既创造了非常大的就业增

量,也提高了就业的质量,成为吸纳和带动就业的新引擎。以新职业数字化管理师为例,当前从业人员已超过70万人。

激活源源不断的创新力

连续多年大力推进网络基础设施建设和电信普遍服务,我国夯实了较为坚实的数字“地基”。工信部数据显示,目前我国超过100个城市部署了G比特宽带接入网试点,行政村通用宽带的比例达到98%,4G网络覆盖水平全球领先。

“良好的网络基础不仅促进了信息技术的研发创新,更拓展了市场空间,加速了创新应用。”工信部信息通信发展司司长闻库说,近年来持续不断降低电信网络资费,极大降低了市场应用门槛,激发了企业创新的热情。(据新华社北京5月24日电)

动荡三年任期终于画上句号 特雷莎·梅宣布6月7日辞任党首

■本报记者 张全

英国首相特雷莎·梅动荡的三年任期终于画上句号。24日,梅与保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪会面后宣布,将于6月7日辞去保守党领袖一职,意味着她离开首相宝座进入倒计时。随着“梅时代”谢幕,另一张大幕徐徐升起,那就是继任者的遴选,预计将持续大约6周时间。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建指出,梅原来的想法是,将个人的去留与“脱欧”协议的通过捆绑在一起。“此举为她的政治生涯设定标准——即便要下台也要取得回报,让自己成为一个主导和完成英国“脱欧”进程的领导人。”

然而,保守党内部分裂进一步加剧,使得梅“以退为进”的策略难以继,尤其是“不信任投票”的规则如果修改,意味着梅的“安全期”可能被终结,下台是迟早的事。“如今看来,保守党和议会已不想看到梅主导“脱欧”进程、取得结果,还想让梅为此承担责任,迫使她公布去职时间,已经成为保守党内部大部分议员的姿态。”

在崔洪建看来,保守党对梅“逼宫”,是一种“弃卒保车”之举。之前,保守党在地方议会选举中表现比上届糟糕,赢得的地方议会控制权比上届减少2个,议席数减少33个。而面对即将到来的欧洲议会选举,保守党选情更是岌岌可危。民调显示,保守党的得票率可能低于10%,创下该党在选举中的最差纪录。“必须有个人承担责任,除了梅以外没别人了。”崔洪建说,“把梅当做弃子,为的是安抚保守党的支持者,保住其执政地位。否则提前大选的话,借目前保守党的支持率很难确保席位不丢。”

英国《独立报》认为,此前,梅拒绝了所有要求她完成“脱欧”进程之前下台的呼声。但如今“逼宫”危机加剧,即便她拒绝为自己的离职设定时间表,也将面临内阁和保守党议员强迫她下台的局面。现在几乎没有保守党议员认为她应该在几周后继续留任。在重重压力之下,梅也只好投降,宣布离开。

习近平会见巴西副总统莫朗

莫朗强调,博索纳罗总统领导的巴西新政府继续高度重视对华关系,钦佩中国共产党执政为民的理念,高度评价中国为拉动全球经济增长作出的重要贡献,视中国为相互信任、稳定可靠的全面战略合作伙伴,愿同中方密切高层交往,深化合作和友谊,与中国携手并进。巴方愿促进本国“投资伙伴计划”同“一带一路”倡议的对接,拓展贸易、科技、创新等领域合作,欢迎中方扩大对巴投资。巴方感谢中方支持巴西今年主办金砖国家领导人会晤,愿同中方加强在金砖国家、世界贸易组织、二十国集团等多边机制中的协调配合,共同维护多边主义和全球多边贸易体系。

杨洁篪、何立峰等参加会见。

抓标杆抓机制提升环境协同治理水平

李干杰强调,要深入贯彻习近平总书记关于打好污染防治攻坚战的重要讲话精神,坚守阵地、巩固成果,加强区域联动,坚决打好大气和水污染防治攻坚战。要全力推进“散乱污”企业及集群整治、工业锅炉和窑炉整治、钢铁行业超低排放改造等重点工程,提前谋划秋冬季大气污染防治工作,全面加强重污染天气应急预警,打赢蓝天保卫战。要全面落实城市黑臭水体治理、长江保护修复、饮用水水源地保护、农业农村污染治理等重点工程,开展好劣V类水体整治、入河排污口排查整治等专项行动,打好碧水保卫战。

协作小组办公室负责人汇报了区域协作重点工作推进落实情况和下一步工作安排。

国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、财政部、自然资源部、生态环境部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、农业农村部、国家卫生健康委、中国气象局、国家能源局等部门负责同志在会上发言。

会上,一市三省政府分管副省长(市)长联合签署《加强长三角毗邻地区省级以下生态环境协作机制建设工作备忘录》;上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市嘉善县政府主要负责同志联合签署《关于一体化生态环境综合治理工作合作框架协议》;太湖流域管理局、上海市、江苏省、浙江省水利(水务)管理部门主要负责同志联合签署《太湖流域水生态环境综合治理信息共享备忘录》。

开放融通是走向繁荣必由之路

助这一新机制,加强全面、务实、有效的合作,实现优势互补、互惠互利、双赢发展。我们愿共同深化“一带一路”合作,加强基础设施建设,港口交通和海运服务等领域合作;共同深化金融合作,在金融机构互设、金融人才交流、金融专业服务等方面提升合作水平;共同深化科技创新合作,加强企业、高校、科研机构间的科技合作与交流;共同深化营商环境合作,在政府服务管理、国际商事仲裁等方面加强交流;共同深化城市治理合作,在智慧城市、城市规划管理、交通管理、住房保障等方面分享经验,取长补短;共同深化人文交流合作,促进更多游客到对方城市旅游,为两地民众带来更多福祉。

会上,上海和新加坡还举行了合作备忘录签署仪式,两地政府官员、仲裁机构、金融机构和企业分别签署了5项合作备忘录。此前,应勇会见了王瑞杰一行。中国驻新加坡大使洪小勇、上海市副市长许昆林、新加坡驻华大使罗家良出席。

沪新理事会 举行首次会议,是两国关系深化进程中新的里程碑

新加坡和上海保持着良好的经贸关系,上海是新加坡重要的投资目的地,两地互补性强、合作潜力巨大,面对世界环境的新变化,深化各方面合作恰逢其时。当前,沪新理事会确定了6个重点合作领域,希望两地携手,加强金融领域合作,促进科技创新发展,共同改善营商环境,共商城市治理方案,持续加强人文交往。新加坡将秉持开放精神,深化与中国及上海的合作,共同将新中关系提升到新的水平。

应勇说,近年来中新关系持续健康稳定发展,两国各领域合作持续深化。上海与新加坡有许多共性特点,近年来交流合作日益密切,结出了丰硕成果。我们愿在两国领导人达成的共识和与时俱进的全方位合作伙伴关系框架下,为增进中新友谊作出更大贡献。沪新理事会是开展全方位合作的制度化平台,希望借